
СПІВВІДНОШЕННЯ ГОТІВКОВИХ, БЕЗГОТІВКОВИХ І РОЗРАХУНКОВИХ ОПЕРАЦІЙ 
Готівкові розрахунки Безготівкові розрахунки 

РОЗРАХУНКОВІ ОПЕРАЦІЇ  
та потреба РРО/пРРО для них 

РРО/пРРО не потрібен РРО/пРРО потрібен РРО/пРРО не потрібен 
розрахунки, які: 
• відповідають 

виняткам зі ст. 9 
Закону про РРО; 

• здійснюються 
готівкою з ФОП-
єдинником 1 групи 

розрахунки за товари (послуги), що здійснюються за місцем 
їхньої реалізації1 з використанням таких засобів платежу або 
особливостями: 

розрахунки, які: 
• відповідають 

виняткам зі ст. 9 
Закону про РРО; 

• здійснюються 
банківськими 
картками чи 
іншими ЕПЗ з 
ФОП-єдинником 1 
групи 
 

• видача готівки за 
повернутий товар; 

• внесення готівки до 
небанківських ПТКС   

• платіж, при здійсненні 
якого використовується 
банківська картка чи інший 
електронний платіжний 
засіб (ЕПЗ); 

• платіж електронними 
грошима; 

• платіж з використанням 
замінників гривні (талони, 
жетони, платіжні чеки); 

• торгівля валютними 
цінностями не в касі банку; 

• оформлення документів 
щодо повернення коштів у 
банк покупця у разі 
повернення товару 

ОПЕРАЦІЇ, ЯКІ НЕ НАЛЕЖАТЬ ДО РОЗРАХУНКОВИХ,  
а тому РРО/пРРО не потрібен: 

• внесення готівки до каси банку 
(терміналу/ПТКС банку), так як це є 
банківською операцією3 і тому відповідає 
пп. «2» ст. 9 Закону про РРО; 

• в місці отримання товарів (надання послуг) 
операції з розрахунків у готівковій формі 
не здійснюються, наприклад склади, місця 
зберігання товарів, оптова торгівля тощо 
(пп. «12» ст. 9 Закону про РРО) 

 

банківські операції2: 
• переказ з рахунку в банку у форматі IBAN на інший 

такий рахунок у форматі IBAN; 
• зарахування грошей на рахунок продавця, які 

попередньо були внесені в касу банку (платіжний 
термінал/ПТКС)3; 

також: 
• операції, які не мають місця проведення розрахунків1, 

наприклад оплата дистанційних послуг виключно через 
електронні розрахунки (пп. «14» ст. 9 Закону про РРО)4, 
зокрема LiqPay, Приват24 

1 – місце проведення розрахунків вважається місце, де здійснюється (див. ст. 2 Закону про РРО): 
• одночасно як розрахунок з покупцем, так і зберігання отриманих готівкових коштів;  
• відбувається отримання покупцем раніше сплачених товарів (послуг), якщо для оплати застосовувалися 

платіжні картки, платіжні чеки, жетони тощо. Наприклад, товар був попередньо оплачений банківською 
карткою через POS-термінал або через певну банківську систему дистанційного обслуговування чи 
розрахунків та видається у відділенні кур’єрської доставки; 

2 – банківські операції – такого терміну у законодавстві немає. За роз’ясненням ГУ ДПС у Житомирській області 
«банківські операції» за своєю суттю є конкретними діями (операціями, транзакціями), що здійснюють банки, 
надаючи банківські послуги, перелік яких визначений ст. 47 Закону «Про банки і банківську діяльність» від 
07.12.2000 р. № 2121; 
3– у даному випадку для покупця розрахунок є готівковим, але для продавця – безготівковим (роз’яснення ДПС 
109.03 ЗІР) 
4 – див. роз’яснення ДПС про випадки застосування РРО/пРРО при розрахунках 
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https://dp.tax.gov.ua/media-ark/local-news/print-455545.html

